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A NYOLCADIK MAGYAR HADIKÖLCSÖN.

Nyolcadszor fordul a magyar állam 
polgáraihoz, hogy rendelkezésére bo­
csássák azokat az összegeket, a melyek 
a létért való küzdelmének folytatásához 
szükségesek.

Határainkon nincs ellenség. Orosz­
országgal és Romániával békét kötöt­
tünk. Szerbia megsemmisült. Területén 
csapataink lanyáznak. Magyarország 
teljes biztosságban van és csak a mo- 
narhia délnyugati szögletében küzde­
nek csapataink az áruló olaszok ellen.

Ezt a nagy eredményt hős katonáink 
csak úgy tudták elérni, hogy idehaza 
a polgári lakosság előteremtett min­
dent, a mi a hadsereg fenntartására és 
a hadiállapottal járó nagy kiadások fe­
dezésére szükséges volt. Ha a polgári 
lakosság nem teljesítette volna köte­
lességét és nem tudtuk volna előterem­
teni a háború folytatásához szükséges 
összegeket, ki tudja, milyen más lenne 
ma a helyzet és hogy a nyugodt és 
épen maradt Magyarország területén 
milyen ellenséges pusztítás folyna. így 
azonban területben és tekintélyben 
megnagyobbodva álljak a küzdelmet 
es védhetjüK a földet, a mely mind­
annyiunknak életet ad.

A magyar nemzet erőfeszítésének, 
erejének és győzelmi akaratának mért- 1 
földköveit jelzi a hadikölcsönök fényes 
sikere. Mert ellenségeink nemcsak a 
véres harcmezőn, hanem a gazdasági 
ellentállás terén is össze akartak törni

meg akartak semmisíteni bennünket 
És hogy össze nem roakadtunk, hanem 
vállvetett buzgalommal és odaadó ál­
dozatkészséggel helytálltunk az antant 
gazdasági nyomásával s elsorvaszt«) és 
kiéheztető ostromával szemben : az nem 
kisebb győzelem annál, a mit vitéz 
katonáink a Kárpátok taraján és az 
Uzsoki szorosban kivívtak.

Az ellenségeink megrögzött gonosz­
sággal nyújtják tovább a háborút; de 
most már semmi reményük sincs arra, 
hogy a harctéren leverjenek bennün­
ket. Hanem igenis abban még mindig 
reménykednek, hegy gazdasági erőnk 
összeroppan s hogy belső zavarok te­
ltetik vitássá diadalaink jelentőségét s 
a szabadsághoz, a fejlődéshez, az ön­
álló állami élethez való jogunkat.

Arra való a nyolcadik hadikölcsön, 
hogy újra megmutassuk az ellenséges 
kormányoknak — nem a puszta ök­
lünket, hanem azt az energiát, azt a 
gazdasági szervezetet és azokat az iz­
mokat, a melyek az öklünket mozgat­
ják. A hadikölcsön sikere biztosítja a 
nemzet számára azt, hogy eddigi ál­

dozatai nem voltak hiábavalók, bizto­
sítja kitartásunkat a várvavárt bekéig 
és a végső győzelemig.

«Mert nem a gyöngeség, hanem egye­
dül és kizáróan az erő az, a mely 
visszahozhatja számunkra a béke ál­
dásait. A gyengeségnek avagy a Ela­
kadásnak minden jele csak az ellen­
ségeink vitorláit dagasztja s meghosz- 
szabbiija a háború borzalmait. Mig a 
francia nemzet most azért küzd tovább, 
hogy a végső romlást elhárítsa, nekünk 
azért kell kitartanunk a küzdelemben, 
hogy a kivívott biztos győzedelmet ki 
ne adjuk a kezünKből. Ha kitartunk az 
erőfeszítésben, akkor a béke galambja 
már nem késhet soká.

így tehát a nagyszerű világdráma 
mai végső kifejtésében a nyolcadik ha­
dikölcsön sikere a béke szempontjából 
nagyobb jelentőségű, mint bármikor. 
Senkire nézve sem közömbös azonban, 
hogy milyen módon, milyen források­
ból teremtjük elő. Ha nem a meglevő 
pénzkészletből merítjük hadi'kiadásaink 
javarészét, hanem a bankjegyforgalom 
további gyarapítása utján, gazdag em­
ber éppen úgy, mint a szegény mep 
fogja érezni az infláció hatásait: is­
mét több pénzre lesz szüksége, hogy 
az eddigi kiadásait fedezhesse. Érde­
künk tehát, hogy meglevő pénzkészle­
tünk fölhasználásával hadikölcsönt je­
gyezzünk, ezzel a bankjegyforgalmat 
lehelő!eg csökkentsük és valután kai 
a magunk és a köz érdekéből javítsuk.

Mindenki, aki vagyona egy részé­
vel hadikölcsönt jegyez, vagyona má­
sik részét is megjavítja, ezenfelül a 
legjobban kamatozó és legbiztosabb 
értékpapírba fektette pénzét. A nyolca­
dik hadikölcsön kibocsátásánál mindez 
magyarázatra nem szorul és hisszük, 
hogy az ország pénzügyi erőfeszítése 
ismét demonstrálni fogja az egész vi­
lág előtt, hogy itt egy életre való nem­
zet küzd a létért, a mely nemzettel, 
mint Közép-Európa fontos tényezőjével 
mindenkor számolni kell.

A nyolcadik magyar hadikölcsön fel­
tételeit a következőkben ismertetjük :

Az aláírási hülyék.

Az aláírás időtartama 1918. junius 12 tői 
július 11 ig bezárólag terjed.

Aláírd\ hclvckítl fognak szerepelni az 
összes állami pénztárak és adóhivatalok, a 
postatakarékpénztár és annak közvetitőlielyeilil 
szolgáló összes postahivatalok, valamint az 
összes számottevő hazai pénzintézetek.

így vármegyénkben az e célra kijelölt 
pénzintézetek, jelesül Ipolyságon az Ipolysági

Takarékpénzt ír, Hontmegyei Népbank, 
Gazdasági és Iparban/:, Ipolysági Hited- 
szövetkezet és Kátser Sándor banküzlete.

Az 5 1 ,-es járadékkölcsön.

Az eddigi hadikölcsönök fi °/0-os típusával 
szemben, amelyhez igen gyakran még 5 Vs 
% OS pénztárjegy kibocsájtás is járult, ez 
alkalommal csak egyféle papir kerül kibo- 
csájlásra és pedig 5 Va 9/o-os adómentes 
állami járadékkölcsön. Csak üdvözölni lehet 
a pénzügyi kormány ama elhatározását, hogy 
az eddigi 6 °/u-os típussal szakítva, 5 Va %-os 
típusra tért át. Teszi ezt akkor, amidőn a 
6 °/o-os hadikölcsön árfolyama immár a ki- 
bocsájtási árfolyam fölé emelkedett és teszi 
ezt olyan feltételek mellett, amelyek a befek­
tetett tökének meg mindig 6 °/o-os kama­
tozását biztosítjuk. A kibocsájtás összege, 
mint az előző alkalmakkor is, meghatározva 
nincs, hanem az a jegyzési ös^^ghez fog 
alkalmazkodni. Az uj hadikölcsön természe­
tesen szintén alkalmas a gyámoltak és gond­
nokollak pénzének elhelyezésére és a kama­
tok ép úgy, mint felmondás esetén a tőkeériek, 
minden fennálló és a /időben behozandó 
magyarországi adó, bélyeg és illeték levo­
nása nélkül fizettetnek ki.

A kölcsönköívények.

A nyolcadik hadikölcsönböl, 5ö, 100. 1000, 
5000 es 10000 koronás kötvényeket bo- 
csájtanak ki, amelyek szelvényei szeptember 
es március e/se/en esedékesek. A kibocsájtás! 
árfolyam olykép van megállapítva, hogy 
abban az 1918. szeptember 1 ig folyt’» kama­
tok már le vannak számítva, úgy hogy az 
első szelvényt icji<). március / én váltják be. 
Csak az 50 koronás címleteknél más a hely­
zet, ezek t. i. éves szelvényekkel vannak el­
látva és ezért ezek első szelvénye 1919. 
szeptemer 1-én kerül beváltásra.

Gondoskodni kivan a pénzügyi kormány 
arról, hogy a jegyzés által elérhető ti */o-os 
kamatozást huzamosabb időre biztosítsa és 
ezért, midőn egyrészt a három havi előzetes 
felmondás jogát kiköti magának, másrészt 
garantálja azt, hogy a kölcsönt /925. szep­
tember 1 ig fel nem mondja.

Az aláírási ar.

A\ aláírás június h-en kezdődik és egv 
tel/es hónapig tart, ugv hogy az utolsó 
jegyzési nap július 11. Az aláírási idő két 
részre oszlik ; ennek megfelelően az időköz? 
kamattik tekintetbevételével a jegyzési árfo­
lyam is kiilömbözö. Junius I2 tói 27-ig 
ugyanis az aláírási árfolyam csak 0/.50 
kor, amely junius 27-én túl julius \\-ig 
9/ 70 koronára emelkedik. Ez az aláírási 
ár arra az esetre vonatkozik, amidőn a jegy­
zés alkalmával a jegyzett összeg rögtön ie- 
fizettetik.
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A részletjegyzés.

A részletekben való lefizetés kedvezményét 
is nyújtja a nyolcadik hadikölcsün olyképen, 
hagy a jegyzés alkalmával a jegyzett összeg­
nek csak 10 %-a fizetendő le, amely lefize­
tés az utolsó részleteknél kerül elszámolásra. 
Ebben az esetben a jegyzési árfolyam 92.50 
kor., amely összeg négy egyenlő részletben 
fizetendő le és pedig augusztus 6-ig, au­
gusztus 24-ig, szeptember 10-ig illetve az 
utolsó részlet szeptember 23 ig. Ez a ked­
vezmény azonban csak 100 koronát megha­
ladó jegyzésnél vehető igénybe.

A betéti könyvek

Minthogy az ország egyes részeiben az 
1914. augusztus 1-e előtt betéti könyvre el­
helyezett összegek!e még mindig bizonyos 
moratonális korlátozások vannak, a kor­
mány elrendeli, hogy az iiyen betétek is fel- 
használhatók legyenek a nyolcadik hadiköl- 
csön céljaira és pedig teljes összegükben, 
azonban a mindenkori felmondási megálla­
podások teljes érvénybentartásával. Ilyen 
betét felhasználásánál a jegyzés annál az 
intézetnél eszközlendő, amely a betéti köny­
vet kiállította.

A tombard kölcsön.

Hogy azok is jegyezhessék a hadikölcsönt, 
akik átmenetileg talán a teljes összeggel nem 
rendelkeznek, azonban a most meglévő kész­
pénzüknél nagyobb összeget kívánnak je­
gyezni, az Osztrák Magyar Bank és a Ha- 
dikölcsön Pénztár a kötvények névértékének 
75 százalékáig terjedő lombard kölcsönt 
adnak a mindenkori hivatalos váltóleszámi- 
tolási kamatlábon, kívánatra azonban évi 5 °/o 
lombard kamatlábút is garantálnak és pedig 
teljes 6 évre, vagyis 1924. • junius1 öék-rgT 
Ugyanilyen feltételek mellett lombardiroznak 
egyéb éitékpapin kát is, ha azok bebizonyít- 
hatólag hadikölcsönjegyzés céljait szolgálják.

Nagy kedvezmények

Végül a nyolcadik hadiköicsön birtokosai­
nak azt a kedvezményt biztosítja a pénzügyi 
kormány, hogy azzal hadinyereségadót is 
fizethetnek, amely esetben a hadikölcsönköt- 
vények minden 100 kor névértéke 92 koro- 
ronával kerül elszámolásra, miután a folyó 
.kamatok és a bankok által a jegyző feleknek 
nyújtott félszázalék jutalék tekintetbevételével 
ez felel meg a tulajdonképpeni jegyzési ár­
folyamnak.

Ltgyanilyen árfolyamon fogják elfő 
gadni fizetés gyanánt a nyolcadik ha- 
diklcsön kötvényeit a háború után a le­
szerelés folytán eladásra kerülő favak ela­
dásánál, illetve elárverezésénél. A leszerelési 
favak eladásánál általában előnyben fogfák 
részesíteni azokat, akik igazolták, hogy saját 
jegyzésű hadikölcsönkötvényekkel fizetik ki 
a vételárat.

A y YOLCADIK HADI KÖLCSÖN 
után felelni fognak a háborús 
nyereségek boldog birtokosai, 
hogy eleget tettek-e kötelessé­

güknek ?
A küzdő és szenvedő társada­
lom szántónt art ja a jegyzéseket, 

neveket és az összegeket.

A király; hadikölcsönjegyzése.

Illetékes helyről közük, hogy a király Wim­
mer báró osztrák pénzügyminisztert kihallga­
táson fogadta, aki a nyolcadikosztrák hadiköi­
csön feltételeiről tett jelentést. A király azon 
reményének adott kifejezést, hogy a sajtó és a 
pénzintézetek mindent meg fognak tenni a ha­
diköicsön sikere érdekében. Remélem — je­
gyezte meg a király — hogy júniusban 
ismét fényes eredményt fog nekem jelenteni. 
Ha mindenki kötelességét teljesíti, itgv az 
bizsositva van. Minél erősebbnek mutatko­
zunk, amid! köze/ebi’ a béke Végül a király 
közölte a pénzügyinifiisztcrrel, hogy magdn- 
vagyondbót 12 millió, koronái jegyeztetett 
a nyolcadik hadikölcsönre. 1

Q mllampilágifás*
( Körkérdés.)■4

Nemcsak a kulturális haladás után 
való vágyakozás, ide az erogónvilá= 
giíás három éves csődje és a napról, 
napra fokozódó pdíréleuminség, mely 
az éjjeli közbizfÓsságoi is már ve* 
szélyezieti, — adóit forró időszerű­
séget ama mind szélesebb körben szét- 
gyűrűző mozgalomnak, hogy 3poly= 
ságon villamvilágitás létesüljön.

Cl mozgalom felszínen tartásának 
szolgálatát a Jfoníi Uapók is kész. 
seggel vállalta. 85 hogy az átalános 
közérzés a nagy nyilvánosság súlyá­
val kifejezésre jusson: a város in­
téző köreihez, a hivatalos tényezők­
höz, de egyáljahim jnindenhjhí^j «Hí.
az eszme mógyafosnlásat ügy köz­
műit magánérdekből a szivén hordja 
a Konti Gap o‘k azt a közkér­
dést intézi, hogy:r.;

Létesűljőn-e will nnvíhígítás 
Ipolyságon ?

Cl kozcrdel; nevében kért velőmé, 
nyes megnyilatkozásokat lapunk leg­
közelebbi számában fogjuk közölni.

Villamvilágitás Ipolyságon.
Irta Zanoletty József 
Ipolyság nagyközség bírája 

Azzal mindenki tisztában van Ipolyságon, 
hogy a csődöt mondott gázvilágitást még a 
háború alatt pótolnunk kell. Szükséges ez 
úgy a magánháztartások, mint a közvilágítás 
tekintetéből. A vármegye petróleum kontin­
gensét a kormány miijden évben csökkenti, 
s mint halljuk, kilátásunk van, hogy a folyó 
évben még a múlt évinél is jóval kisebb 
mennyiség lesz részünkre kiutalva.

A Honfi Lapok igazán megszívlelendő 
témát pendített meg akkor, midőn He rezeg 
József dr. vármegyei tb. főjegyző ama ter­
vét ismertette, mely szegényt, gazdagot egy­
aránt érint, s amely — habár ideiglenesen 
is, villám világítást adna nekünk.

En azt hiszem, két kézzel kell kapnunk az 
eszme megvalósításán, s félre téve minden 
kicsinyeskedést — még anyagi áldozatok 
árán is biztosítanunk kell a világítást.

Ha átvizsgáljuk a közleményben irt szá­
madatokat, rájövünk, hogy ezen tervezett
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villamvilágitás csak a régi arányokhoz 
számítva drága, de a jelenlegi árak mellett 
közepes. Mert a háború előtti időben 20 
fillér áru, félliler petróleum szükséglettel 
szemben most körülbelül ugyanoly lakásnál 
ennek megfelelő villamvilágitás mintegy 60 
fillérbe fog kerülni naponként. De ha ehez 
hozzá adjuk azon eshetőséget, hogy a há­
borús és az utána jövő néhány nehéz esz­
tendő alatt pár fillérrel drágább ts a világí­
tásunk azért, mert árammérő-órákat besze­
rezni most lehetetlenség, de ami a 8—9 
koronás petróleumnál még mindig sokkal 
olcsóbb — kérdem: nem éri-e az meg a 
csekély külömbözetet, hogy nem kell ható­
ságról-hatóságra kilincselve könyörögnünk s 
— a „nincs“ — alapján sokszor megszé­
gyenítő elutasításokban részesülünk ?

Jusson eszünkbe az elmúlt tél, a sötétben 
töltött hosszú esték, amikor síró gyerekünk 
megnyugtatására, ha egy pár percre meg­
gy ujtottuk is a méregdrága, egyetlen gyer­
tyaszálat, siettünk azt elojtani, mert bűzös 
füstje egészségünket veszélyeztette.

Az utcák világításáról persze beszélni sem 
lehet, mert miből világítottuk volna az ut­
cákat, mikor egyetlen szobánkba sem jutott 
petróleum ... S ez az állapot, ha nem 
ragadjuk meg az egyetlen kínálkozó alkal­
mat, a közelgő télre csak rosszabbodni fog.

Sokan kifogásolják, hogy részvénytársasági 
alapon terveztetik a megoldás. Én úgy tu­
dom. lenne vállalkozó arra is, aki hajlandó 
a nne a gá;g varai saját költségen megvá-. 
sárolni s gázvilágitás helyett a még hátra­
lévő szerződéses időre villám világítást beve­
zetni. Minden esetre meggondolandónak és 
könnyebben keresztül vilidének ez utóbbi 
módot tartom,

A kilátásba helyezett J500 láng kevés 
ugyan Ipolyságon, de akinek nem fog jutni 
villamosvilágitás, fokozottan részesülhet pet­
róleum adagban sekként mindkét csoport 
előnyösebb helyzetbe kerülne.

A közvilágítást akként lehetne megoldani, 
hogy— ha ez szükséges — a város is belépne 
részvényesnek s az utcák világítására 90 drb 
25-ös és a piacra 10 drb 50 gyertyafényü 
lángot biztosítana. Ez ugyan 150 -200 szá­
zalékkal lenne drágább a régi gázvilágitás- 
nál, de azt hiszem, ha a gázgyár üzemképes 
tudott volna maradni, ina már kénytelen 
lenne az is legalább ily áremelkedéssel dol­
gozni, hogy fennállását biztosíthassa.

S ehhez hozzáveendő azon körülmény is, 
h°gy a gazgyár csak 72 drb utcai lámpát 
állított fel és uj utcáink közül a vasutfeló 
vezető nagyforgalmu ut, az Árpád-utca, a 
Bernecei-ut, a Csűr, a Tabán, a Pincék a 
nehézkes vezetés miatt egyáltalán nem vol­
tak világítva, inig most — ha gyéren is — 
oda is jutna világítás.

Es, ami a városnak főérdeke, megszaba­
dulna az annyiszor szidott gázgyártól és 
a kényelmetlen gáz helyett egy mindenesetre 
jobb, modernebb, fejleszthetőbb s legalább 
is nem drágább világítása lenne.
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- A főispán Selmecbányán. Somssich 
Tihamér gróf vármegyénk főispánja e hó 
11 én Selmecbányára utazott, ahol elnökölt 
a testvértörvényhatőság aznapi közgyűlésén 
és a közigazgatási biztotság másnapi ülésében. 
Szerdán délután a korponai vonaliul utazott 
Ipolyságon keresztül vissza Budapestre.

— Konfirmáció. Marek Károly udvari tanácsos, 
nyugalmazott alispán és neje ságlii Gregersen Mar­
git leányai: Anna és Lujza konfirmációja e hó 9-én 
szép ünnep keretében folyt le az Ipolysági evangé­
likus templomban, niesen a hívek sorában a család 
rokonai és barátaiból díszes közönség vett részt. A 
lelkész! teendőt és az egyházi avatást Sz.imonidesz 
Lajos nagybörzsönyi evangélikus lelkész végezte, ez 
alkalommal is nagy hatást keltve kiváló egyházszó­
noki képességeivel. \ arek Anna áhitatos beszédben 
kérle a vallásos fogadalom elmondása után felavatá 
sukat. Az egyházi énekeket Vida Ernöné drné szépen 
vezette, a zenei részt, és pedig bevezetésül Becker 
Adagióját majd Czervinka Henrik zenei mübecsű 
Preludiumját Kaiser Sándorné orgonán és Vizy Ákos 
honvédszázades hegedűn az ö ismert művészi kép­
zettségükkel látták el, nagyban emelve az ünnepi 
áhítatot. A Himnusz fejezte be a szép ünnepet.

— Uj Hadigondozó Népiroda. HcJer 
várv Latos varmegyénk árvaszéki elnöke, a 
Hontmegyei Hadigondozó Népiroda igazga­
tója e hó 11-én Korponára, onnét másnap 
Selmecbányára utazott, hogy ott is a Hadi­
gondozók áldásos intézményét, a Népirodát 
megszervezze. A szervezés munkájánál a 
megjelenésben akadályozott Kiirthy István 
Hadigondozó kormánybiztost Hepp Ernő dr. 
miniszteri titkár képviselte

— Czompó Ede vármegyénk főjegyzője négy 
havi szabadságáról, melyet megrongált egészségének 
helyreállítási céljából egy balatonfüredi szanatóri­
umban töltött — e hó 13-án teljesen meggyógyulva 
hazaérkezett és hivatalát elfoglalta.

— A közalkalmazottak ruhasegélye.
Végre megjelent a kormányrendelet, amelyet 
az állami tisztviselők és egyéb közalkalma­
zottak körében már régóta sürgetlek és amely 
a köztisztviselők ez évi ruhasegélyét állapítja 
meg. Ruházatbeszerzési segélyben részesül­
nek mindazok az állami alkalmazottak, kik 
háborús segélyt is húznak, illetőleg akik csa­
ládi pótlékot kapnak. A rendelet részletesen 
felsorolja ezeket a közalkalmazottakat, kiket 
az állami, vármegyei, áliamvasuii és egyéb 
közszolgálati alkalmazottak csoportjára oszt. 
Az állatni alkalmazottak közül valamennyi 
fizetési osztályba tartozó tisztviselő, a várme­
gyei tisztviselők közül többek között a 
VI—XI. fizetési osztályúak kivétel nélkül 
megkapják a ruhasegélyeket. A segélyek 
összegét a rendelet rangfokozatok szerint 
állapítja meg. Az első csoportba tartozó 
közalkalmazottak 1000 és a törvényes fele­
ség után 400 koronát, a második csoportbe­
liek 800 és 240. a harmadik csoportbeliek 
000 és 200, a negyedik csoporthoz tartozók 
400 és 160 koronát kapnak. Akik családi 
pótlékot élveznek, az 1918. év második ne­
gyedében élvezett pótlék egy évre szóló 
összegét is segélyként megkapják. A hadba- 
vonultaknak is jár a ruhasegély, ha ezt a 
bevonult közalkalmazott vagy erre jogosított 
hozzátartozója kérelmezi.
B— Barczán Endre miniszteri biztos. Zichy Já­
nos gróf vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Barczán Endre Ipolysági főgimnáziumi igazgatót ki­
tüntető megbízással a Selmecbányái evangélikus, va­
lamint kir. kát. főgimnázium magánvizsgálataihoz mi­
niszteri biztossá küldte ki.

— Uj gazdaszövetkezet Montban. A
Hontmegyei \le\öga{ddk Áru es irr teke- 
sitőSzövetkeze/e alakuló gyűlését e hó 11-én 
Ivánka István a H. ü. E. elnökének vezetese 
mellett, a részvényt jegyzők nagy érdeklő­
dése mellett tartotta meg. Az elnök hivatko­
zással a háború okozta nehéz beszerzési 
viszonyokra, örömmel üdvözölte az alakulást, 
mely mig egyrészt egybe gyűjti a gazdák 
nagy részét közös érdekszövetkezetté, más­

részt gazdálkodási könnyebbséget nyújt azál­
tal, hogy a beszerezhető anyagokat és esz­
közöket jutányos áron helyben nyújthatja a 
gazdáknak Toldy Zsigmond egyleti titkár 
jelentette be, hogy 200 koronás 399 üzlet­
rész lelt jegyezve és ezek után részvényen­
ként 50 kor. befizetve. Vámos Béla ügyvéd 
dr ismertette az alapszabályokat, melyeket 
a közgyűlés elfogadván Ivánka István elnök 
a szövetkezetei megalakitottnak jelentette ki. 
Ezután elnökké WUc\ek Vilmos grótot 
alel nőkké LIerc\cg József drt, igazgatósági 
tagokká Bárok Ármin. Bründl Lajos, Heff- 
ter Rikárd, .Kégl Elemér, Rázgha Ernő, 
Schuszdek Ármin, Toldy Zsigmond, Tóth 
Károly, Vámos Béla drt, Wertheimer Vilmost 
választották meg. A végrehajtó bizottság 
tagjai lettek : az elnök vagy alelnök, Bárok 
Ármin, Bründl Lajos, Toldy Zsigmond, Vá­
mos Béla dr. A felügyelő bizottság tagjai 
Ivánka László báró elnök, Dedinszky Aladár, 
Farkas Géza, Kinszky József, Schmidl Manó. 
Az elnök azon reményének adott kifejezést, 
hogy az ujonan megalakult társulat virágzó 
működésével közgazdasági életünk fontos­
tényezője lessz, mire a gyűlés véget ért 
Ezután az igazgatóság tartotta alakuló gyű­
lését, és a megnyitás elő teltételeit állapí­
totta meg.

— A főegyházmegye köréből. A töegyházme- 
gyei hatóság Zachar Ádám hegybányai adminisztrá­
tort ugyanoda plébánossá nevezte ki.

Visszatért hadifoglyaink szabadsága.
Azok a katonák, akik eddig orosz fogságból 
hazatértek, póttestüknél való jelentkezésük 
után tudvalévőén négy heti szabadságot kap­
tak. Ennek leteltével már beoszthatták őket 
a különböző menetalakulásokba Azonban a 
honvédelmi miniszter uj rendelete szerint a 
visszatért hadifoglyok általában nyolc heti 
szabadságot fognak kapni, mig azok, akiknek 
lakóhelyük hadműveleti terület volt, vagy 
akiknek az otthonát feldúlta az ellenség — 
tizenkét heti szabadságot kapnak. A harc­
térre már utbaindult menetalakulásokba be­
osztott hazatérők folytatólagos szabadságol- 
tatása iránt — mint a Külügy-Hadügy közli 
— a hadseregfőparancsnokság intézkedik.

— Uj húsárak Ipoy Ságon Fodor Vil­
mos dr. járási főszolgabíró elnöklete alatt 
Ipolyság elöljárósága és képviselete, az ér­
dekeltek, úgy az érdektelen szakértők véle­
ményének meghallgatásával e hó 9-én meg­
tartott értekezleten további intézkedésig a
husszékek árait a következőkép állapította
meg:

Marha v. borjúhús eleje 15 K 50 f.
„ „ ,, hátulja 16 „ 50 „

Borjú fej 8 „ — „
„ máj 12 „ — „

tüdő 8 „ — „
Marhamáj 3 „ — »
Marha levescsont 2 1, «
Ugyancsak megállapította a helyi piac élel­

miszer árait e hó 10-én megjelent közélel­
mezési hivatalos értesítő nyomása. Ezeket 
lapunk külön helyén közöljük

- Tedeum Az ipolysági állami főgimnázium és 
a polgári leányiskola növendékeinek e hó 15-én 
reggel 8 órakor lesz a róm kath. plcbáma-templom- 
ban a Tedeuma. Utána a leányiskolában kiosztják 
a bizonyítványokat, mig a főgimnázium növendékei 
utólag kapják meg. És a jövő szép reményeitől nap­
fényes ifjúság gondtalan örömben rebben szét a világ 
négy tája felé bi 'dog szünidőre, melynek tartamát 
az idén is teljes kél héttel toldotta ki az idők ren- 
kivülisége.

— A Gyapjuközpont honfi képviselete.
A Hontvármegyei Mezőgazdák Áru- és Ér­
tékesítő Szövetkezete értesíti az érdekelt 
gazdaközönséget, hogy a Gyapjú Központ 
vármegyénkbe!! képviseletét elvállalta.

— Vármegyénk állatállománya. Várme­
gyénk közigazgatási bizottságának legutóbbi 
ülésében a földmivclési kormány által elren­
delt állatösszeirás adatait a törvényhatósági 
főállatorvos jelentésben terjesztette elő. A

jelentés szerint 1918. évben van 7758 drb. 
ló, 42 554 szarvasmarha, 30 370 sertés, 49'836 
juh, 1748 kecske. 225 szamár, 7 ös :vér, a 
múlt évinél hevesebb a ló 742 drb. szarvas- 
marha 9183 drb. sertés 6070 dib. 13831 juh,
49 szamár, 3 összvérrel. Csak a kecske sza­
porodott 235 darabbal. Ezen állatapadásnak 
a takarmány hiány az oka, javulás az idei 
szárazság mellett alig remélhető.

— A Diákegylet ülése. Az ipolysági áll. főgimná­
zium tanulóit segítő egyesület választmánya e hó 
16 napján déli 11 órakor a főgimnázium tanári 
irodai helyiségében Ivánka István elnök el­
nöklése mellett ülést tart. Tárgysor, 1. Elnöki be­
jelentések. 2. Zárszámadás az 19i7.—8. évről 3. 
Kölségvetés az 1918—9. évre 4. Eset eges indítványok.

— A csalántermelés nagy fontossága
A H. G. E. Ivánka István elttöklescvel tar­
totta meg e hó 11-én értekezletei, a melyen 
Weiner Jenő a Magyar Csalántermeiő és Fel­
dolgozó R. T. felügyelője ismertető előadást 
tartott a csalán kultiválásának és a vadon 
termelt csalán gyűjtésének rendkívül nagy 
fontosságáról. Kifogytunk mindenből — mon­
dotta az előadó — nincs fehérneműnk, nincs 
cérnánk, a többi vászonnemiieket mint zsákot, 
ponyvát stb. nem is említve, még csuk a 
legkisebb remény sincs arra, hogy . <or 
juthatunk majd ezen cikkek birtokába, mert 
a külföld épp úgy ki van fogyva mindenből, 
mint mi, A szállítási eszközökben való hí; y 
viszont hatványozott arányban nagyobb, mint 
nálunk, minélfogva teljesen saját erőnkre va­
gyunk és leszünk utalva. Hogy pedig minél 
gyorsabban juthassunk a legégetőbb cikkek 
birtokába,kérte vármegyénk területén a vadon­
éit csalánnak gyűjtését és beszolgált sál, mire 
nézve különben a földmiveiési mmiszlet im­
ádott ki egy rendelelel, hogy a szükségén né­
miképp is enyhítve legyen. Az ügy re Jkivüjí 
nagy horderejét átéiezve a H G h készséggel 
támogat ja a vállalatot és ez utón >s teihivja a 
papi és tanítói kari, hogy úgy, mint azt Né­
metországban és Ausztriában gyönyörű ered­
ménnyel teszik, nálunk is a gyermek' % ag­
gok és hadirokkantak segítségével álljanak 
hazánk és az egyesek rendelkezésére. A m.t 
ma annál is inkább megtehetnek, a meny­
nyiben a társaság a csa ánkóróját leveleivel 
együtt, légszáraz állapotban az áiium ishoz 
szá-lilva 100 kgr.-kent 35 kval, míg a ma­
got 100 kval fizeti készpénzben, azonkivl 
minden gyűjtő a beszállított koruk ro.itjá:
2 százalékát kapja fehérnemű vág. mas vá- 
szonnemüben teljesen díjtalanul, tehát ne ' 
remélt szép jövedelemhez is jutnak. A csa­
lán kultiválására az egy begy ült fiildbit.uk 
sok nagyobb területet jelentettek be. A HL 
G E. ezúton is kér mindenkit, a kinek par­
lagon heverő területe van, az jegyeztesse ma­
gát elő. A társaság a vadonéit csalángym- 
lésének elősegítése végett ügynököket külön 
dijaz. Minden további felvilágosítást a H. G 
E. titkári hivatala vagy a társaság kézséggel 
megad.

— A Vörös-kereszt Egyesületnek. A Vörös-ke­
reszt Egyesület vezetősége a hozzá újabban érkezett 
következő adományokat mutatja ki :

Jamriska lelkész utján
Hraskó János 62 K
Mihály János 5 K
Varga György 10 K

Keve Károly főszolgabíró táncengedé­
lyek jövedelmeként 129 K

— Szökött foglyok betörőbandája. E
hó 11-ről 12-ére virradó éjjelen Pereszlény- 
ben öt helyen orosz fogoly ruhába öltözött 
néhány betörő betört és D -r József ven­
déglős üzletéből fűszert és 60—70 korona 
készpénzt. Asztalos Istvántól alsó és felső­
ruhát, Mokri Imrétől ruhát és disznóhust. 
Pintér Jánosnétól 1640 kor. készpénzt, Tót 
Sándornétól több ezer korona hadi kölcsön • 
kötvényt és készpénzt loptak el. Csomó Jó­
zsef és Csomó György éjjeli örök az utcán 
üldözőbe vették őket, rájuk kiáltottak, mire 
azok közül kettő visszafordult és husánggal 
agyba-főbe verte őket, majd mindnyájan, 
elszaladtak. Ságlii Benő dr. hidifogoly ügye­
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leles tiszt másnap kiszállott a helyszínére, 
és megállapította, hogy a betörők idegenből 
idekerült szökésben levő orosz foglyok lehet­
tek. A csendőrség a betörőket nyomozza.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Junius 15-én este 9 és 16-án délután fél 5 és 
este 9 órakor

AZ ÉLET KIRÁLYA
Wilde Oszkár világhírű regénye után készült 

film-dráma 3 felvonásban

és fényes kísérő műsor.

Jövő héten

kAroi.y uakAk

dráma a háborúból.

— Halálozás Simonyi és varsányi Simányi Ilona 
földbirtokosnő e hó 13-án 78 éves korában Ipoly- 
bélen meghalt. E hó 16-án fogják a családi kápol­
nában bvszentelni és az ottani családi sírboltban el­
temetni. Ha álat kiterjedt rokonság, közte Simonyi 
József jelenleg pozsonyi m. kir. csendöralezredes 
gyászolja.

— Országos e-ő. A legutóbbi hüvöses 
időjárást, amely, sajnos, fagyot is hozott, 
szárazság követte, amely már veszedelmesen 
tartósnak kezdett mutatkozni, amikor aztán 
megjött az áhítozott bőséges eső. Szerdán 
este sürü nyári zápor kerekedett és nálunk 
is a vármegye úgyszólván egész földgerezdje 
fölött zuhogott egész éjjelen át. csütörtök 
estig. A jótékony kiadós eső a Meteorológiai 
Intézet jelentése szerint kiterjedt az ország 
számos tájára és kedvezően hatott a gabona- 
nem iiekre, meg a kapás növényekre egy­
aránt.

- Betörés a nagytözsdébe. Polgár Ignác ipol.- 
sági nagytözsd. jében a dohányraktárba e hó 9-én 
ismeretlen tettesek betörtek és onnét mintegy 1500 
kor. értékű dohánynemüt loplak cl. A betörést oly- 
kep követték el, hogy az utcai vasajtót álkulccsal 
kinyitották, a belső üvegajtót pedig kimetszették, A 
nagylözsdél ért kár, melyet az is tetézett, hogy 
frissen érkezett dohányszáltitmányát a vasúton is 
alaposan megdézsmálták — annyival is sajnálatosabb 
mert az ellopott dohánykészlet nagyrészt a fogoly- 
tarló gazdák és ama kisárusok illetménye volt, me- 

■lyct idejében el nem vittek. A tetteseket a csendőr- 
ség nyomozza.

— Megdrágul a petróleum. A petróleum 
a vasúti szállítási díjtételek isin ételt emelése 
folytán megdrágult, miért is a petróleum ára 
a kereskedelemben kilogrammonkint 70 fil­
lérben állapíttatott meg. Ennél többet kiske­
reskedő a petróleumért nem kérhet. — Ná­
lunk petróleum nincs, de van akkor, ha nem 
sajnálunk érte kéz alatt S—lo koronát adni. 
Kiváncsiak vagyunk, hogy a néhány filléres 
áremelkedés minálunk milyen árkülömbséget 
fog előidézni.

A posta újabb drágítása. A kereskedelmi minisz­
ter rcndelclc értelmében e hó 15-étől kezdve a kö­
vetkező postai küldeményekért, táviratokért és tele­
fonbeszélgetésekért járnak az érvényben levő dija­
kon felül háborús pótdijak: Levelekért belföldre, 
Ausztriában, Boszniába, Németországba, a megszál­
lott területekre és Bulgáriába, akár közönséges és 
ajánlott, 20 grammig 5 fillér, minden további 20

grammért is 5 fillér. Levelezőlapokért 2 fil'ér, vá- 
laszlevelezőlapérl ugyanannyi, a magánipar által elő­
állított levelezőlapok után nincs pótdij. Nyomtatvá­
nyokért b0 grammon alul 2 fillér, ezen felül újabb 
5 fillér, a sürgősségi dij változatlan. Árumintákért 
belföldön 50 grammig 5 fillér, ezen felül nincs pót­
dij, hasonlóképen nincs póldij a belföldön kívüli­
ekért. Egybecsomagolt nyomtatványokért és árumin­
tákért belföldre 50 grammig 5 fillér. Értéklevelekért 
10 fillér. Csomagokért tekintet nélkül a súlyra és 
értekre 20 lillér. Postautalványokért tekintet nélkül 
az összegre 5 fillér. Postai megbízási és u'ánvételi 
utalványokért 5 fillér. Csekkfizetési utalványok kifi­
zetéséért 10 fillér Táviratokéit 20 fillér, távirati 
utalványokért a postauialványi és távirati pótdii 
külön-külön fizetendő. Táviratközvetitésér! 20 fillér. 
Telefonbeszélgetésekért az I. zónában 10. a többi 
zónákban l'U fillér. Átalányozoti távolsági beszélge­
tésekre a háborús p telij nem jár Mérsékelt díjú 
távolsági beszélgetéseknél a háborús p (dij fele fize­
tendő. Díjmentességet élvező küldeményekért, távira 
tokért és távbeszélgetésekért háborús póldij nem 
fizetendő.

— Felhívjuk tisztelt olvasóink figyelmét 
Abrahdm Albert Hats\egi erőnek mai szá­
munkban megjelent hirdetésére. Nevezett cég 
— a tejgazdaságban nélkülözhetetlen — tej­
oltó anyagokat hoz forgalomba, a melyek 
minőségre, illetve oltóképességre nézve felül­
múlnak minden más gyártmányt.

Nagyon okosan cselekednének vidéki ke­
reskedőink ha az „Albérlői“ tejoltó anyagokat 
bevezetnék és azokat terjesztenék, mert ezzel 
sokat enyhítenének a nagy élelmiszer hiányon.

— A korai burgonya ára. A közélelmezési mi­
niszter a korai burgonya legmagasabb árát újabban 
100 kilogrammonkint 8; koronában állapította meg 
Midőn ezt az ármegállapítást a fogyasztóközönség 
nevében örömmel vesszük tudomásul, egyben ké­
rünk is néhány kilócska korai burgonyát mutatóul 
abból a 60 filléresből a közélelmezési miniszter úrtól

Itt eml tjük meg. hogy a közélelmezési miniszter 
a már eddig megjelölt területeken kiviil az uj ter­
més zár alá vételét vármegyénk Ipolysági, Ipolynyé- 
ki és Szobi járásaira is kiterjesztette.

— Ipari munkaközvetítés. A Beszterce­
bányai Hatósági munkaközvetítőnél kaphat­
nak foglalkozást: 1 izr vallásu gazdatiszt,
1 izr. valkisu pálinkafőző, 1 fütő gőzfürdőbe,
1 kádár segéd, 1 asztalos tan one, 1 molnár, 
1 kéményseprő segéd, 1 kéményseprő tanonc,
1 szedőgcpmestei, I nyomdásztanonc, 5 
munkás festékcsomagoláshoz, 1 mezei mun­
kában és lógondozásban jártás házfelügyelő 
gazda, 1 kocsis, I bolti szolga, 1 éjjeli őr, 
1 házvezetőnő több női küldönc (hivatali 
kézbesítő.)

Keresnek foglalkozást: I gazdatiszt, |

. , . . , éjjeliőr, I erdőőr,
1 kuicsar, 1 kocsis, i magántisztviselő az 
all. tud doktora, német, francia .és balkáni 
nyelveken beszélő, 3 férfi Írnok,

- A szálastakarmány uj ára. A földm ivelésügy; 
miniszter a gazdák és a hadsereg takarmá nyellálását 
uj alapokra fektette. Az erre vonatkozó rendelet 
szerint az állattartók szeptember végéig terjedő szá- 
lastakarmány-szükséglelüket közvetlenül a termelők­
től szabad vásárlás utján beszerezhetik, minden ál­
latra hónaponként három métermázsát számíthatnak. 
Az árakat a miniszter métermázsánként a követke­
zőképpen állapította meg : anyaszéna, sarju és mes­
terséges takarmány, laza állapotban 30, préselve ;;6 
tavaszi szalma lazán 18, préselve 24, őszi szalma 
12, préselve 18. zsupszalma 20, tengeri és foszlás 
cirokszáll 14 és nád 14 korona métermázsánként.
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— Vizsgákra a polgáti és középiskola 
minden osztályáról, érettségire, felvételi vizs­
gákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, fe­
lelősség mellett készít elő Zsoldos-tanintézet 
Budapest, VII. Dohány utca 84. Bővebb ér­
tesítéssel szíveseit szolgál az igazgatóság.

IRODALOM ÉS ZfiXfi

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
gazdag tartalomal jelent meg. Az uj szám 
legelsőnek közli azt a felvételt, mely Zita 
királynét legifjabb gyermekével, a kis Károly 
Lajos főherceggel ábrázolja. A királyi pár 
konstantinápolyi útjáról, a helyzetük javítá­
sáért gyülésező magyar tanítókról, a Ludovi- 
kában rendezett lovasjátékról, a nyaralni ké­
szülő munkásgyermekekről hoz aztán rend­
kívül érdekes aktuális fotográfiákat ez a szám 
Nagy Endre rovata, Móric Zsigmondinak egy 
teljes kis regénye van aztán a bő olvasniva­
lók sokaságában s ebben a számban zárul 
le a 2000 koronás ,,Ki irta?“ pályázat no­
velláinak közlése.

(*) Rókáné komámasszony .már jó ideje tartóz­
kodik Budapesten és agyafúrtság i napról-napra uj 
furcsa helyzetekbe bonyolítja, a melyeken aztán nem 
győz eleget mulatni a gyermeksereg, mikor Benedek 
Elek elmeséli nekik lapjában a jő Pajtás ban. A 
magyar gyermekek c kedves lapjának legújabb jú­
nius 9-iki számába ezenkívül verset irt Feleki Sán­
dor. elbeszélést" Tábori Kornél és Mihályffync, érde­
kes cikket az állatvilágból Stálkái Sári, bájos gyer­
mekülését Avar Gyula. Sok zép kép, tarka mese, a 
rejtvények és szerkesztői üzenetek egészítik ki szám 
gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin Társulat adja ki : előfize­
tési ára negyedévre 4 korona, félévié 8 korona, 
egész évre 16 korona. Egyes szám ára 32 fillér. 
Előfizetéseket elfogad és mutatvány z.ímokat küld a 
Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, l\ Egyetem-utca 4

(*) Az Orszá ; Világ 1918. évi 24. száma 
a következő igeit érdekes tartalommal jelent 
meg. Szövegrész : Samassa Désy Annie : A 
tenger, Dr. Somló Ferenc: Magyar katona­
otthon olasz földön, Méhes Mózes: Kár volt 
hazajönni, Dr. Parányi Ferenc : Csak álom, 
Váradi Antal : Tavaszi kirándulás, Imola: 
Élelemből, Szilágyi László: < tfelsége hadse­
géde, Maltunka Béla: Csendes ájtalosság, 
Adler Franciska: Nyári emlék, Dr. Fáik Zsig- 
mond : Két bemutató, Andriska Károly : Aki 
lóversenyre jár, stb. Állandó rovatok: Szín­
ház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Hírek 
stb. — Képek : Károly király és Zila királyné 
látogatása Bulgáriában és Konstantinápoly­
ban (hét kép), Lengyel gyermekek megven­
dégel é se Lublinban, Es Salt török város a 
Jordán folyó mellett, Titkos megbízás, A tit­
kos megbízás teljesítése, Petrarca szonettjei, 
Az angol trónörökös, Tomasich Miklós, Kam- 
pis Ján^s, Kiss József pilóta, Dicscher Fe­
renc dr. arcképe, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 
24 korona, fél évre 12 korona, negyed évre 
Ö korona. Egyes szám ára .*>() fillér. Előfi­
zetni az Ország-Világ kiadóhivatalában lehet: 
Budapest, V., Hold-utca 7.

I
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Piaci árak.
(Érvényes június hó régélgv

Kelkáposzta klgrként 
Kaliráb 1 drb.
Uj sárgarépa l köteg 10 drb
Petrezsely-paszterna „ „
Zözldhagyma n
Hónpaohretek ” ’
Jánoarelek l drb.
Hagy barna retek 1 drb. 
Fejes .saláta 1 fej 
Torma 1 csomó 
Laboda klgrként 
Sóska
Spárga „
Zöldborsó „ hüvelybe 

„ „ szemes
, literje

Zöld bab klgrként 
Fözőtök „
Vöröshagy, „
Fokhagyma „
Ugorka idei „
Cseresznye literje 
Piszke „
Szamóca klgramja 
Nyári barack „
Dió öreg „
Uj burgonya „
Csibe rántani való párja 

» sütni „ „
Uj liba darabja 
Kacsa párja 
Gomba klgrként 
Ribiszke „
Burgonya öreg klgrként 
Túró „
Zöldpaprika erős darabja 

édes *
Tojás darabja 
Val kilogrammja

1
1
3
2
3 
1 
1
4 
2 
2 
1 
3 
2
5
1

14-15
18-20
24- 30
25— 30 
3-4

3

K 20
24 
30 
: 0 
20 
20 
06 
lu 
10
25
6 J
60

K 40 
K 40 
K -

Ipolyság—Korpona
Álló ; ás k Szv. Szv, ;

6612 6614

— Ipolyság ind.
— Gyeik
8 Kistompa 

1- Egeg Szalatnya 
16 Alsóterény 
ti 1 Teszér
29 Dötneháza
30 Hontnémeli 
35 Devicse
39 Bozók 
41 Korpona érk.

I
9.50 

10.- 
10.08 
10.18 
10.28 
10.38 
10.56 
11.12 
I 1.24 
11.35 
11.42,

Korpona—Ipolyság

50
4 K

20
40
00

10 K —

VASÚTI MENETREND.

P.-Nána—Ipolyság— B Gyarmat.
3

Á lomások V, íz, V, tz. 1 V. sz. V, sz.
* 6512 6514 1 6562 6502

Budapest ind. 2.10
— P.-Nána érk. 4.14
— P.-Nána ind. 4.18

7 Kőhidgyarmat 4.33
12 Kéménd 4.46
16 Bény 4.57
20 Csata (érk. 5.07

(ind. 5.17
0 Zalaba 5 27

10 Ipoly pásztó 5.40
14 Ipoly bél 5.48
18 Ipolyszakállos 6 02

Ipoly visk 6 15
32 Ipolyság (érk. 6 31

(ind. 10.03 6.34
— 1 Iont 10.12 641
39 Drégelypalánk 10.31 6.55
44 Ipolyvece 10.48 7 on
51 Dejtár 11 21 7.20
61 B Gyarmat érk. 1 11.58 7.39

B -Gyarmat - Ipolyság— P.-Nána.
1 Állomások Szv, Siv, Szv, Szv,
2 \ 6511 6501 6561 6513

— B-gyannat ind. 
10 Dejtár 
17 Ipolyvece 
.2 Drégelypalánk 

Hont
29 Ipolyság (érk.

(ind.
38 Ipolyvisk 
44 Ipolyszakúllos 
49 Ipoly bél 
52 Ipoly pásztó 
56 Zalaba 
61 Csata (érk.

(ind.
4 Bény 
8 Kémétid 

13 Kőhidgyarmat
20 P.-Nána érk.

P.-Nána ind. 
Budapest érk.

2.55 
3.22 
3.28 
3.M 
400 
448 
4.40
5. G5 
528 
5.39
5.55

6. T2
6.25 
6 40 
6.51 
7.01 
7.13 
727,

Gyors

12.24
1.04
1.29
2.52
3.06
3.15

8 45 
10.05

50
~ Állomások
íxí

Szv, Szv,
6611 6613

20 G 120
5i 1 Korpona ind. 12.19
20 2 Bozók . 12 25

6 Devicse 12 36— 11 Hontnémet 12.51
12 Dömeháza 12.56
20
25
29
33
36
41

I eszer 
Alsóterény 
Egeg Szalalnya 
Kistompa 
Gyerk
Ipolyság érk.

Tejoltó „/jlbertol“ TEjolíó
kivonatok, folyadék és poralakban 

a legjobbak.! 
Oitóképesség:

a folyadéknál 1: 10.000
a pornál: 1 : 100.000

Egyedüli szállító:
Ábrahám Albert 

Hátszeg,
1-4

1 18 
1.26 
1.36' 
1.46 
1.53, 
2.03

Budapest Vác-Ipolyság

g Állomások
2

Szv, Szv,
4002 ! 4004 
4007 4009

Szv,
4606 
461 í

S*v,
4022
4023

— Budapest ind. 5.15 2.10
V7ác érk. 6.20! 2.53
Vác ind. 6.44 3.45

10 Magyarkút-Nógr.-verőce 7.03 4.09
15 Szokolya 7.20 4 32

"22 Berkenye 7 36; 4.53
24 Nógrád 7,45 • 5.03
29 Diósjenő 8.081 5.16
34 Borsosberény 8 22

L § NEUMANN I U
ü JAKAB

40
46
48

8’

Drégelyvár 
Drégely 
1 irégely palánk 
Hont
Ipolyság érk.

8.34 
8 40 
8.54 
9.15 
9.25 
9.33

Ipolyság—Vác - Budapest

K
ilo

m
. Állomások

Szv,
4001
4008

Szv,
4003
4010

Szv,
4005
4012"

Szv,
4021
4024

— Ipolyság ind 2.13
— 1 lont 2.21

8 Drégelypalánk 2.362 Drégely 2.44
9 Drégelyvár 2.59

11 Nagyoroszi 3 06
14 Borsosberény 3.16
20 Diósjenő 7.57 3 38
24 Nógrad 8.08 3.49
27 Berkenye 8.14 3.56
34 Szokolya 8.28 4 13
39 Magy.kut-Nógrverőce 8 39 4.25
48 Vác érk. 8 56 4.42

Gyors
— Vác ind. 9.32 4 52
— Budapest érk. | 10.05 6.00

Könyvnyomdája, könyvkö­
tészete. nyomtatványrak­

tára, könyv-, papír-, iró- 
és rajzszer-kereekedése

§
^fft I Képet ét mcsétkönyvek, uj 
ŰB művészi képeslapok nagy 

válssztékban kaphatók.

H 5 IPOLYSÁG. 5 ^

l..i $

^r^rrrnm hwr«ii t ImrcMrui tM«iu«l ét 
C.VBlattn mtfrfleirklnál alte» teg)**

ifcswma, liö.izvéity, inflneu»*, Sere*-, 
mail ée ka gtt>. rg*kf*b»-ae

Dr. Rieht*r-Ma

Hanjouy-Linimefit.

Horgwy-Pain-ExpellBr p»u#ka.
Üvaprje t —'80, 1 40, » —.

Kaphal* wry<Kv»«ertárakh*n vagy kfteret-
>ntH it „Arany oroszliinhör.“ cimeett 

Dr. Hielner féle gyogy.Ntertárbsn,
Frmca I, Hlisaheihstr. f>. 

laponként! Rzéfkiildea.

Gréptulajdonosok figyelmébe!

A legjobb minőségű gépkenőolaj, hengerolaj és 
gépzsir legjutányosabban beszerezhető az

Ipolgság és Vidéke „jlANGV^“
fogyasztási és értékesítő szövetkezetnél.2-3
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Kondor József földbirtokos (Ipoly- 
keszi vasútállomás : Balassagyar­
mat) többszörösen kitüntetett sim- 
menthali tehenészetéből származó

12 darab 11 éves tenyészbika
eladó.

Megkeresésre kocsi a vasútállo­
máshoz küldetik.

3-4

'VIZSGÁKRA

a pol|ári-és középiskola 
minden osztályából,érett­
ségi re, felvételi vizsgákra 
stb. gyorsan, osztály­
összevonással, felelős­
ség mellett készít elő a

oaTr||l^' «7 — AO

Önkéntes árverés.
Közhírré teszem, hogy Selmecbánya Do­

hánygyár-utca 169. szám alatti házamban 
1918. évi június hó 26-án délelőtt 9 órakor 
a tulajdonomat képező 4 drb. fedett hintő, 
2 drb, úri szán, 2 drb. igás szán, 2 pár
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comnuit lószerszám, 2 pár magyar lószerszám 
4 pár parádés lószerszám önkéntes árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés elle­
nében elfogom adni.

Selmecbánya, 1918. június hó 4.
BARNA DEZSŐMÉ

9—2
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Gyógynövények vá!*<íírlá»a.

Veszünk előzetes mustra alapján a legmagasabb napiáron, készpénzért, 
minden mennyiségben, szépen szárított akác-, bodza , ezerjófu-, hárs és 
székfüvirágot, nemes Margarétát, boróka, és rh.cinus magot, arnika-, be- 
léndek- csalán-, cickafark (Schafgarbe)-, dió-, fűz-, galagonya (kökény)-, 
meggy-’ menta , málna-, mályva-, maszlag-, mogyoró-, papsajt-, pitypang 
(gyermeklánc), ribiszke-, szeder , üröm és utifülevelet, anyarozsot, buza- 
és szarkaláb virágot, pásztortáskát (egész növényt), izlandi zuzmót, kalmus-
gyökeret, pioacs- és rózsaszirmot stb.

Akik e felsorolt es minden más, orvosi célra szolgáló kerti,.mezei és erdei 
növények igen jövedelmező tenyésztésével, szedetésével és tiszta, hűvös, száraz, 
de nem napos helyen vékony rétegekben való szárításával foglalkozni kívánnak, 
szíveskedjenek;haladéktalanul gyűjtőket toborozni és ajánlataikkal s netán! tudako­
zódásaikkal felsömagyarországi képviselőnkhöz, GRÓF VILMOS, ny. tanár úrhoz 
BESZTERCEBá IVA, vagy iselleg közvetlenül mihozzánk fordulni. Ár, csoma­
golás, szállítás stb re nézve kés/éggel szolgálunk felvilágosítással. Zsákot, ládát 
bérmentve visszaszállítunk, vagy illő áron at is vesszünk, szükségeseién magunk is 
küldünk.

(tyogynövény Részvénytársaság;.
(Nagybecskerek.)

(Utánnyomást nem díjazzuk.)
2-2

VILÄGRA - SZÓLÓ-UJ DO

CI POKREM-VIASZK

NYOMATOTT NEU VIAN , Au..:

Öb perczalott

egy adag Lurioncipökrem-viesikból 
barkregy ncgyed kilö- leg fi nemibb 
x cipócremet főzhet 
ara2:k. mindenütt KAPHATÓ!
Awitsnvmzk-ZACvek-Reeevenyr ‘


